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ТЕРИТОРІАЛЬНА ГРОМАДА ЯК СУБʼЄКТ МІСЦЕВОГО САМОВРЯ-
ДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 
Краснікова О. М., 

кандидат економічних наук, доцент 

В умовах децентралізації все більшого значення набуває територіальна 
громада як первинний суб’єкт місцевого самоврядування. Від того, як здійс-
нюються функції місцевого самоврядування, багато в чому залежить рівень та 
якість життя населення. Не випадково ж третій президент США Т. Джефферсон 
назвав місцеве самоврядування «республікою в мініатюрі», а французький істо-
рик О. Токвіль визначав місцеве самоврядування як «інститут, в якому сила ві-
льних націй». 

Слід зазначити, що термін «територіальної громади» є відносно новим 
для вітчизняної науки, оскільки воно з’явилось у 1996 р. з прийняттям Консти-
туції України [1]. У 1997 р. був прийнятий Закон України «Про місцеве само-
врядування в Україні», де визначення територіальної громади наступне: «…це 
жителі, об’єднані постійним проживанням у межах села, селища, міста, що є 
самостійними адміністративно-територіальними одиницями, або добровільне 
об’єднання жителів кількох сіл, селищ, міст, що мають єдиний адміністратив-
ний центр» [2]. Це визначення не є однозначним та трактується лише за терито-
ріальною ознакою. 

Поняття територіальної громади сформувалося в Україні в глибоку дав-
нину. Так, Іван Франко, відомий український поет, науковець, громадський і 
політичний діяч ще наприкінці ХІХ ст. писав: «…Коли кожен повіт, кожний 
край, кожна держава складається з громад – сільських чи міських, то все одно 
перша і найголовніше завдання тих, що управляють державою, краями, повіта-
ми, повинна би бути така, щоб добре упорядкувати і мудрими правами якнайлі-
пше забезпечити ту найменшу, але основну одиницю. Бо коли громада зле впо-
рядкована, бідна, темна і сама в собі розлазиться, то очевидно, що й увесь по-
будований на ній порядок повітовий, крайовий і державний не може бути три-
валий» [3, с. 175]. 

Водночас у західній науці поняття «територіальна громада» відсутнє. За-
конодавство європейських країн його ігнорує. Але значна увага приділяється 
дослідженню комун, місцевих співтовариств. Основні їх ознаки наступні: соці-
альна взаємодія, спільна територія і загальні зв’язки [4].  

Таким чином, виходячи з різних підходів, можна трактувати територіаль-
ну громаду як сукупність громадян, які спільно проживають на певній терито-
рії, мають визначений законодавством правовий статус, ідентифікують себе із 
нею та мають спільні інтереси. 

Територіальна громада здійснює низку важливих функцій, серед яких: за-
безпечення правопорядку, нормотворча, управління майном, що є в комуналь-
ній власності, затверджують бюджети відповідних адміністративно-
територіальних одиниць, вирішують інші питання місцевого значення, віднесе-
ні законом до їхньої компетенції. Окремого питання потребує розгляд нормо-
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творчої функції територіальних громад. Адже нормотворча функція повинна 
реалізовуватися не лише через прийняття різноманітних нормативних докумен-
тів, які  регулюють діяльність громади, але і через створення статутів територі-
альних громад, які б відображали особливості взаємовідносин всередині адміні-
стративно-територіальної одиниці і мали б статус документа нормативно-
процедурного характеру. 

Основна частина територіальних громад, маючи повноваження вирішува-
ти питання на місцевому рівні, неспроможна їх виконувати через брак фінансо-
вих ресурсів, кадрів відповідної кваліфікації, низьку якість інфраструктури, не-
ефективне використання фінансових ресурсів, відсутність механізмів контролю 
за діяльністю органів місцевого самоврядування, низьку зацікавленість та уч-
асть населення в діяльності територіальних громад тощо. Всі ці проблеми пот-
ребують невідкладного вирішення. 

Для вирішення проблем на місцевому рівні необхідно: створити інформа-
ційний ресурс про діяльність громад із зворотнім зв’язком; впроваджувати за-
соби енергозбереження з метою зниження цін і тарифів; впроваджувати культу-
ру сортування сміття; створення привабливого інвестиційного клімату для за-
лучення додаткових ресурсів. 

Отже, основне призначення територіальної громади полягає в забезпе-
ченні життєдіяльності певної території. А це можливе у разі проведення низки 
ефективних реформ. 
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З метою запобігання банкрутств сільськогосподарських товаровиробників 
необхідно здійснити комплекс стратегічних і тактичних антикризових заходів 
при пріоритетній державній підтримці. Вітчизняна економіка знаходиться в та-
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